
irtak a sárga veszedelemről. Ak- 

n nagy szenzáció volt ennek a 

a megjelenése, ellenben kevésbbé 

komoly elgondolásnak, inkább 

e pesszimisztikus politikai re- 

Arról szólt a sárga veszedelem, 

japánok szép csendben egyre jobban 

lnak, egyszer csak aztán megindul- 

Hlé gmozgatják egész Azsiát, megindul 

tárjárás és az európai civilizáció- 

talv ehér faj uralmának vége, a sárga 

alja el nyugat uralmának szerepét. 

" pondottuk, a könyv igen nagy bel- 
kus érdeklődést keltett, vita is folyt 

éházban, sétányon, zsurban - per- 

ui mi sincs kizárva, valóban lehetsé- 

mán majd egyszer száz vagy kétszáz 

a... De azért még ezt a távoli 

t sem gondoltuk komolyan a béke- 

kapatott perspektivájából. Jött 

a háboru. És a hábora után is 

at egy minden, csak nem utopiszti- 

1yu, Európa jövendőbeli sorsát tár- 

nyv amelynek az volt a cime, 

nte rgang des Abendlandes. Ez a 

nár nem annyira azzal foglalkozik, 

it fognak tenni a japánok, hanem 

majd uró a közeljövőben. 

0 

Eddig a könyvek és most 

sorakoznak, mint végzetes 
iciói, egy végzetesen gyorsan a 

Es felé mutató sorsnak. Európa 

a valóban megkezdődött: pusztul 

ge. Már nemcsak Franciaország- 

kenő ő a születési tendenciája, ha- 

dául olyan, azelőtt álandó szaporu- 

tató államé is, mint Németország. 

ába tüzi ki a harmadik német biro- 

lsődleges célként a nemzetszaporo- 

m hiába tüz ki prémiumokat és nem 

. opagálja már szinte államkényszer- 

ságot, cselekedni kell, különben 

évtized alatt már egészen halvány- 

pülhet számban a hatvan milliós 
birodalom. Ezer emberre már csak 

születés eset 1932. évben és az 

ok születési száma még katasztro- 

. Mindössze tizennégy ujszülött 

er lakosra. Békés Svédországban 

ettóas Sebb az arányszám, a balkáni álla- 
h viszont, ha kedvezőbb is a szüle- 

m, de viszont igen magas a halan- 

Az 1932. esztendő azonban Japánra 

5 jelentőségü az ellenkező vonatko- 

Ebben az évben fordult elő először, 

zületések száma egy miliión felül 
meg a halálozások számát és ezzel 

Iménnyel Japán 1932. évi szaporo- 

Ama nagyobb, mint Anglia, Egyesült 

és Ausztrália szaporodási aránya 

éve. Beláthatatlan nemzetiségi nö- 
sel számolhat Japán. Ahogy ipar- 
ek alacsony termelési költsége révén 

Araszthatja közeljövőben az egész 

ugy határtalan embertermelésével 

n ithatatlan ezélyéket rejteget 

1 

szándékait. Amerika már érzi 

k hosszu kezét. Hurópában i is csak 

ben i is hasonló mérvben folytató- 

oldalán ez a népesedési hausse, 

If 

A kormány helyzete mind bizonytala- 

nabb lesz, aminek oka nem is annyira 
belpolitikai viszonyokban rejlik, mint in- 

kább azokban a nehézségekben, melyeket 

a külföldi hitelezők támasztanak a kor- 

mánynak. Egyelőre ennek ellenére sem 
lehet a közeljövőben kormányválságról 

beszélni, hanem csak a parlament meg- 

nyitása után, mert közben különböző 

külpolitikai problémák várnak megol- 

dásra. Titulescu maga is kérte Vai- 

dát, hogy maradjon még a kormány 
élén ugy, hogy 

a lemondás csak november má- 

sodik felében várható. Hogy ez 

A kincstár és a külföldi hitelezők kö- 
zötti ügy ugyanis mind bonyolultabb 

lesz. A román államkincstár és a kül- 
földi hitelezők között tudvalevőleg 1931- 
ben kölcsönszerződés jött lette melynek 

értelmében 

vooktóber elsején 350 millió lei 
tőkét,a megfelelő kamatokat és 
annuitási összeget kellett volna 

fizetni, 

de a pénzügyminiszter ehelyett mindösz- 

sze nyolcvanhat milliót utalt át annak a 

Párisban székelő hollandi pénzintézet- 

nek, mely a romániai államkötvények 

franciaországi elhelyezését hosszu idő 

óta végzi. A pénzintézet a hitelezők 

megbizásából tiltakozott a nemfizetés 
miatt és erélyesen követelte a hátra- 

A Bandue de Paris - mondja a táv- 
irat - tudomására hozza a CAM-nak, 
hogy az október elsején esedékessé vált 

törlesztési részletet nem kapta meg. 

Ha a CAM október tizenötödi- 
kéig nem helyezi letétbe a Nem- 

zeti Banknál az esedékes össze- 
get, ugy a kölcsönszerződés 
végrehajtására felkéri a Nem- 

zeti Bank kormányzóságát. 
A szerződésnek az a bizonyos pontja, 

melyre a hitelezők bankja hivatkozik, 
igy szól: Ha a CAM nem teljesiti fizeté- 
seit, vagy bármilyen oknál fogva nem 
tesz eleget szerződéses kötelezettségei- 

nek, akkor a külföldi hitelezők jogosul- 
tak felszólitást intézni hozzá, hogy tizen- 
öt nap alatt fizesse ki tartozását és ha 
ezt nem tenné meg, ugy 

a Nemzeti Bank a hitelezők kö- 

vetelésének biztositása érdeké- 

ben lefoglalja a CAM összes jö- 

van. 

az elhuzás lehetségessé váljék, 

a kormány - amint ezt a Déli 

Hirlap megbizható jelentések 

alapján már hetek előtt jelezte 

- a parlamentet csak novem- 

ber tizenötödikére hivta össze. 

Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos 
lap tegnapi számában jelent meg. A kor- 

mány helyzetét csak az menthetné meg, 

ha sikerülne a külföldi hitelezőket a 
transzfermoratoriummal kibékiteni és 
reábirni arra, hogy követelésükkel vár- 

Erre azonban nem sok kilátás 

A külföldi hitelezők lefoglalják 
az állami mononpoli övedelmeket 

lékos nyolcvan százalék kifizetését is. 
Ennek az ügynek ujabb fázisa az,hogy 

a pénzintézet és a hitelezők értesitették 
a kormányt, hogy a kölcsönszerződés 

szerint 
a kölcsön pontos törlesztésére 

a romániai autonom pénztárak 
(Casa Autonoma Monopoluri- 

lor) jövedelmeit kötötte le a 

kormány és az összegért ugy a 
kincstár, mint a Nemzeti Bank 

is garanciát vállalt. 

Kellemetlen helyzetbe hozta a kormány 
az autonom pénztárakat is, - tizenegy 

ilyen müködik CAM név alatt - amit 

igazol az a távirat, melyet a hitelezők 

bankja az autonom pénztárak vezérigaz- 

gatóságának küldött. 

Vasárnapig ki kell fizetni a hátralékos követelést 
vedelmeit. 

A szerződés első szakasza értelmében a 
lefoglalt összeget a Román Nemzeti 
Bank külön számlán könyveli el. 

A külföldi hitelezők minden eshetőség- 
gel számoltak és igy biztositani akarták 
a részletek betartását arra az esetre is, 
ha esetleg más kormány kerülne uralom- 
ra és rendelettel vagy törvénnyel lehe- 

tetlenné akarná tenni a külföldi hitele- 
zőknek követelésük behajtását. Ezért a 
szerződésbe belevettek egy pontot erre 
vonatkozólag is. Ez a pont igy hangzik: 

A monopoliumok autonom pénztárai 

semmiféle elhatározás vagy befolyás 
alap n sem sérthetik meg a hitelezők- 

nek 
jogait é és a Románia által 

időközben hozott vagy a szer- 
ződés megkötése után hozand 
törvények nem érinthetik a kül 
földi hitelezők jogait, előnyeit 

szenkEszrőséG ÉS KIADÓMIVATAL: 
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kölcsönszerződésben biztositott 
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Idi hitelezők és értesitették 
rmányt, ha vasárnapig nem fizet 

afoglalják a monopoljövedelmet 
vagy biztositékait. 

A külföldi hitelezők követelése foly- 
tán tehát ma az a helyzet, hogy a Nem- 
zeti Bank a szerződés alapján kénytelen 
lesz lefoglaltatni a Casa Autonoma Mo- 
nopolurilor összes jövedelmeit és azt 
külön számlán a hitelezők javára el- 

könyvelni. Ennek a szerződéses követe- 

lésnek végrehajtása illuzoriussá teszi a 
transzfermoratoriumot is, amelyet tulaj- 

donképpen a külföldi tartozások miatt 

hoztak. A kormány hiába tagadja meg a 
fizetést, a kölcsönösen kötött szerződés- 

ben nyujtott jogok alapján 
a Nemzeti Bank kénytelen lesz 

a még ki nem fizetett mintegy 
kétszázhetven millió lei erejéig 
lefoglalni a monopoljövedel- 

meket. 

A kormányt a hitelezőknek ez a leg- 
ujabb erélyes állásfoglalása rendkivül 
kellemetlen helyzetbe hozta és ellenzéki 
politikai körök szerint nem marad más 

hátra, mint vagy fizetni, vagy pedig le- 
mondani és uj kormányra bizni a hitele- 

zőkkel való affér rendezését. Ujabb 
bukaresti jelentés szerint 

Madgearnu pénzügyminiszter 

ujabb memorandumot készitett 
a külföldi hitelezők részére. 

Ujabb jelentések szerint a kormány 
tegnap délben V a i d a Sándor miniszter- 
elnök lakásán minisztertanácsot tartott, 

amelyen szintén a külföldi hitelezők 
ügyével foglalkoztak. 

A kormány a tanácskozások 

eredményeként ujabb utasitá- 
sokat küldött a párisi román 

delegációnak. 

A kormány reméli, hogy az ujabb in- 
strukciók alapján sikerülni fog a hitele- 
zőket reábirni, hogy felvegyék a tárgya- 
lásokat. Egyesek tudni vélik, hogy 
Titulescu külügyminisztern Paul 

Boncour francia külügyminisztert 

kérte fel a román kormány és a hitele- 

zők közötti közvetitésre. Boncour ezt a 

szerepet nem vállalta, hanem állitólaz 

azt a tanácsot adta a kormány- ; 

nak, hogy engedje meg külföldi 
pénzügyi szakértőknek az or- 

szágban való müködését. 

Ezek a szakértők a hitelezők megbizá- 
sából tartózkodnának Romániában és 

szigoruan körülirt hatáskörük lenne. 
Megbizatásuk célja volna, a hitelezőket 

meggyőzni arról, hogy Románia a jelen 
viszonyok között tényleg nem tud fizet- 

mnmni. A hitelezők egy része állitólag haj- 

landó is volna megegyezni, de a franciák 

tartanak ki eredeti állápontiuk mellett. 



2.OLDA. 

Sétaautózás hözben akavia evedetileg a gyilhos 
ügyvéd ieleségét és nagynénjét elpusztitani 

Nicolaescu Virgil ügyvéd a buka- 
resti biróság előtt körömszakadtig véde- 
kezik feleségének és nagynénjének meg- 
gyilkolása miatt ellene emelt vád ellen. 
A tárgyaláson szóba került az is, hogy 
Nicolaescu ügyvéd, feleségének nagy- 
nénje, But e a nu Katalin nevében vég- 
rendeletet hamisitott és amikor azt a 
törvényszékre vitte bemutatásra, Bute- 
anu Katalin helyett Popescu Elizát 

vitte magával. 
Nicolaescu ezt tagadja, hang- 

sulyozza, hogy igenis Buteanu 

Katalin volt vele a végrendelet 
bemutatásánál 

És a szerepcsere már azért is lehetetlen 
lett volna, mert a két asszony termetre 

különbözik egymástól és amig Buteanu 
Katalin kövér volt, addig Popescu Eliza 

zz 

A kü 

A vádlottárs Popescu Elizával a biró- 
ság nem tudott boldogulni. Süket és 
meglehetősen korlátolt nő benyomását 
teszi. Semmiféle elfogadható választ 
nem tudott adni a biróságnak. 

A tanukihallgatások során Nicolaescu 
Traján kapitány, Nicolaescu ügyvéd 
bátyja, mentővallomást tett. Kijelentet- 
te, hogy az öccse gyakran szokta őt dél- 

előttönkint felkeresni. Az, hogy a gyil- 

kosság délelőttjén is nála járt, kizárja 
azt a lehetőséget, hogy a két nőt meg- 
gyilkolta volna. 

Leogaru Tilda, aki Buteanuné há- 

zában lakott, terhelő vallomást tett. 
Elmondotta, hogy a gyilkos- 

ság napján kétszer is látta az 

ügyvédet Buteanu Katalin la- 
kásába bemenni. Azt azonban 
nem di ory e nála 

balta, vagy más gyilkos szer- 
szám. 

Terhelő vallomást tett Tu d or Deme- 

ter soffőr is. Elbeszélte, hogy Nicolaescu 
arra akarta rávenni, hogy vigye az egész 
családot sétakocsizásra és az autót ve- 
zesse árokba. Az ügyvéd és a soffőr, 
akik a szerencsétlenségre előre készül- 
nek, kiugranak majd, a két nő pedig el- 

pusztul. 

Tegnap délután a biróság kiszállott a 
kettős gyilkosság szinhelyére, a Strada 

Miltaruban levő házba. Ott megtekintet- 
ték Nicolaescu ügyvéd és Buteanu Kata- 
lin lakását. 

Igyekeztek a két gyilkosságot 

rekonstruálni, ezenkivül több 

jelentéktelen tanukihallgatás is 
volt 

itulescu európai köruton 
lügyminiszter Varsóból Budapesten 

Belgrádon és Szófián át Ankarába utazik 
Titulescuhnromán külügyminiszter, 

aki vasárnap Genfből európai körutra 
indult és - mint jelentettük - első állo- 
mása Varsó volt, a lengyel fővárost ked- 

den este hagyta el. Elutazása előtt fo- 
gadta a lengyel ujságirókat, akik előtt 
kijelentettee hogy a lengyel-román 
egyezmény egyik erős pillére Európa bé- 
kéjének. Azután azzal kapcsolatosan, 
hogy a varsói orosz követtel kicserélte a 
megnemtámadási szerződés ratifikált 
példányait, ezeket jelentette ki: 

- Románia őszinte kiván- 
sága, hogy közte és Szovjet- 
oroszország között a normális 
szomszédi viszony minél előbb 
helyreálljon. Meg vagyok róla 
győződve, hogy ugyanez az 
óhajtás hatja át a vezető orosz 
politikusokat is. 

A külügyminiszter szerdán reggel ér- 
kezett Bécsbe, ahonnan néhány per- 

ces időzés után tovább indult Buda- 
pest felé és oda délben érkezett me-. 

A pályaudvaron a román követség nevé- 
ben Palangeanu követségi tanácsos 
fogadta a szabadságon levő követ he- 
lyett. Titulescu egy óra hosszáig beszél- 
getett a követség tagjaival, akikkel 

együtt ebédelt, azután tovább utazott 
Belgrád irányába. 

Curenescu belgrádi román kö- 
vet Szabadkáig Titulescu elé 
utazott és elkisérte Belgrádba, 
amelynek pályaudvarán Jeftics 

Boskó jugoszláv külügyminisz- 
ter fogadta a román kollégáját 

tegnap este hét órakor. 
Ott volt ezenkivül a belgrádi cseh követ 
is. Titulescu a pályaudvarról a belgrádi 

román követségre hajtatott, ahol vacso- 
ra volt a tiszteletére. 

Az éj folyamán Titulescu tovább uta- 

zott Szófia felé, ahová ma délelőtt érke- 

zik meg. Szófiában találkozik a Párisból 
hazatért Musanoff bolgár miniszter- 
rel, akivel tárgyalni fog. 

Titulescut Boris bolgár király 

kihallgatáson fogadja és villás- 
reggelin vendégül látja. 

Pénteken reggel hagyja el Szófiát és 
Sztambulba indul. Ott Tevfik Rüzsdy 

bej török külügyminiszter fogadja és el- 
kiséri Ankarába, ahová szombaton érke- 

zik meg. Titulescu október 18-ig marad 

Ankarában és a török kormány tagjain 
kivül tárgyalni fog Kemál pasa török 
köztársasági elnökkel is. A Cuvantul 
foglalkozik azokkal a hirekkel, amelyek 

szerint Titulescu külügyminiszter Anka- 
rában találkozik Litvinov orosz kül- 
ügyi népbiztossal, akivel Besszarábia 

kérdéséről fog tárgyalni. A lap megálla- 
pitja, hogy még nem bizonyos, vajjon ez 
a találkozás Ankarában megtörténik-e, 

de ha meg is lesz, akkor egészen más 
természetü dolgokról lesz ott szó 

Az orosz-román megnemtáma- 

dási szerződés megkötése és 
ratifikálása után felesleges a 
két állam között a határokról 
tárgyalni, mert ez a kérdés 
véglegesen el van már intézve. 

A legközelebbi román-orosz tárgyaláson 
- még ha az Ankarában folyik is le- 
kizárólag gazdasági kérdésekről lesz szó. 
Október 18-án este távozik Ankarából 

és Athénbe megy, ahol Görögország ve- 

zető politikusaival folytat diplomáciai 

tárgyalásokat. Athénből azután Belgrád 
érintésével tér vissza Bukarestbe. 

Két gyöngye volt a falunak dallamára 

szomovu dal a politikai hinevezésekvől és 
jéelmentésekről, amelyek sok hiadást okoznak 
A kormánynak határozottan peche 

van a bankemberekkel. Nem elég, hogy a 
külföldi hitelezők szorongatják, még a 

belföldön sem hagyják békében. Emlé- 

ketes, hogy a nemzeti parasztpárti 

kormány neveztette ki Manoilescu 

Mihályt a Nemzeti Bank kormányzójá- 

vá. Azután differenciák keletkeztek a 
kormány és Manoilescu között, Manoi- 
lescu ki is lépett a pártból, mire a kor- 

mány felmentette a kormányzói állásá- 

tól. Manoilescu nem hagyta annyiban a 
dolgot, hanem pert inditott. A per sokáig 

huzódott, de végül is Manoilescu meg- 
emumei 

nyerte és a biróság elrendelte bankkor- 

Tegnap délben végrehajtó jelent meg a 
Nemzeti Bankban és hivatalosan kézbe- 

sitette a biróság itéletét. Politikai körök- 
ben most kiváncsian várják, hogy a kor- 

mány miként oldja meg ezt a fontos kér- 
dést, mert hiszen a Nemzeti Bank idő- 

közben uj kormányzót kapott. A jegy- 
banknak igy jelenleg két kormányzója 

van. Fizetni mindkettőt kell, de ki kor- 
mányozza majd tényleg, ez is ki fog de- 

rülni a közeljövőben. 

Teljes a háborus készülődés a távoli 
Keleten Japán és Oroszország közt 
Oroszország és Japán között a helyzet 

egyre feszültebb lesz. A két állam kor- 
mánya egymást vádolja azzal, hogy há- 

borura készül. A szovjetkormány ebben 
az ügyben jegyzéket is intézett Japán- 
hoz és felelőssé teszi a feltámadt nyug- 
talanságért, amely azért keletkezett, 

Szőrmeáruban 
szükségletét csakis a 
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szőrmeáruházban szerezze be. 
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mert Japán annyira szaporitja hadi fel- 
szerelését, amiből közelgő háborura le- 
het következtetni. 
Japánban az orosz lépés miatt nagy az 

izgalom. A japán kormány tagadja, 
hogy háborura készül, mindazonáltal 
mégis nagy háborus láz észlelhető mir- 

Temesvár-Erzsébetváros 
Dózsa-tér 5. sz 
Kőszegi-utca sarok. 

Sok pénzt takarit meg és 
csakis elsőrendü minő- 
/ ségü árut vásárol! / 

EN DETAIL 

rinte nagyban járulnak hozzá a v 

k l o Iilés aradmegyei illetőségüű pénzha 
mányzói állásába való visszahelyezését. 

szerint Japán csak v 

amikor fegyverkezik és követei 
Oroszország vonja vissza azokat a 

kat, amelyekkel Japánt illeti. Japá 
kozó jegyzéket készit elő és azz 
dolattal is foglalkozik, hogy a 

tartózkodó orosz ujságirókat, 

nak meg nem felelő hiradásaikkal 
vélemény elmérgesitéséhez, kiu 
Arra is készek, hogy amennyiben 
kozó jegyzék eredménytelen mara 
Japán megszakitja Oroszorsz 

diplomáciai viszonyt. 

Japán minden tiltakozása ellen 
távolkeleti szigetországban mé 
a háborus készülődés. Beszélnek 
hogy a japán kormány lemond és 
átadja egy katonakormánynak. 
kormányban csak a pénzügymi 

a közoktatásügyi miniszter lennén 
gári emberek. 

xxma 

A betört ablak 
miatt merénylet meséjet költő 

Belföldön és más országokban is 

az a hir terjedt el, hogy az udva 

ellen, amelyen Károly király a K 

környékén lezajlott hadgyakorlatok! 

mán azonnal megindult vizsgálat m 

pitotta, hogy a merénylet nem történ 
Tény az, hogy a tizenkettes számu 

vonat személyzete jelentette, hogy is 

len egyének a mozgásban levő vonat! 

lövést adtak le, amelyek néhány 

betörtek. Enescu csendőrkapitá 

krajovamegyei csendőrlégió paranm 

kideritette, hogy a vonat ablakai mm 

gebb idő óta be voltak törve és a sza 

zet attól való félelmében, hogy a 

vény felülvizsgálásakor erre rájönn 

kárt a személyzetnek kell megtéritel 

találta a merénylet meséjét. A könm 

vonatkisérő személyzet ellen feljebli 

félrevezetése miatt megindult az elji 

m dályozis 

Részegen 
állottak a bícáság el 

A temesvári törvényszék tegnap 

felelősségre Ca rpas György és M 

kat. Öt év előtt történt, hogy az ai 

gyei Padureni községben a két: 

összetalálkozott Negru György kos 

jában, ahol kártyázni kezdtek. Misc 

dának azonban nem kedvezett a szen 

mert minden pénzét elvesztette, mir 
pas barátjától kért kölcsönt. Carpasi 

egy általa hamisitott ötszáz leiest 

zsebéből és azt átadta társának. An 

korcsmáros az ötszázast fel akarta 

észrevette, hogy az hamis. Azonnai 

tette a csendőrségnek, amely erre ni 

gazdát letartóztatta és házkutatást ! 

náluk. Ezen alkalomból Miscoi Ilés 

több pénzhamisitó gépet találtak, az 

a gazda ezer leieseket állitott elő. A 

rás során mindkét gazda ártatla 

hangoztatta és hogy ezt a biróság 

is igazolják, az egyik utban eső k 

ban lerészegitették a tanukat, hogy 

vukra valljanak. A tegnapi tárgyalá 

kezdése előtt Muresanu törvérő 

jegyző észrevette, hogy a vádlottal 

tanuk is részegek és erről érte 

Alexandrescu törvényszéki elől 

valamint Catalina ügyészt. A t 

lás során az átható borgőzből, amy 

vádlottak és a tanukból áradt, az elő 

meggyőződött, hogy az egész társas 

szeg. Alexandrescu elnök erre Rep: 

meter, Blidar Demeter és Chiri 

nos tanukat egyenkint 2500 lei pénz 

gal sujtotta, mig Catalina ügyész 

jesztésére a vádlottakat letartóztatte 

pas György és Miscoi Illés vádlottat ! 

tegnap átkisérték az ügyészségi fog 

- 



esti igazságügyi hatóságokat 

ztatja. Az eddigi adatok szerint 

zás az ország területére fog ki- 

Eddig még kevés részlet került 

sságra, : azonban máris megálla- 

hogy óriási méretü visszaélés- 

zó. 
zügy miniszterium nemrég bizal- 

gü értesitést kapott arról, hogy 

rállami központi bélyeg- és 

ó ürlapraktárban olyan 

ymérvü visszaélések tör- 
tek, amelyek az államkincs- 

több száz millió leiel meg- 

kárositották. 

izügyminiszterium a feljelentést 

al áttette a nyomozás meginditása 

fben syerdén délután három ha- 
egbeszélés volt a leszereléssel 

tosan. Az értekezleten, amelyen 

Simon angol külügyminiszter 

It, résztvettek az angol, amerikai 

ja megbizottak. Az értekezlet 

ra hosszáig tartott és arról az 

tvevők egymásnak teljesen el- 

dó kijelentéseket tettek. 

angol delegátusok kijelen- 
ék, hogy a megbeszélésen a 

lárom nagyhatalom teljesen 

gységes álláspontra jutott a 

émet felfegyverkezés megaka- 

dályozása tekintetében. 

zel szemben az amerikai delegátu- 

ijelentették, hogy egységes front 

talán nem jött létre és hogy sem- 

e határozatot nem is hoztak. 

Mkérdés teljesen tisztázatlan és bi- 

lan. Egyes politikusok szerint el- 

tetlenül szükségesnek látszik, 

ennek az ügynek letárgyalására 
lmi értekezletet hivjanak egybe. 

olny német delegátus tegnap 

felkereste Hendersont, a 

ési konferencia elnökét, akivel 

asan tanácskozott. 

Mzután Benes csehszlovák kül- 
ügyminisztert kereste föl, aki a 
Heszerelési konferencia uj ülés- 

szakának főelőadója lesz. 

párisi Te mps római forrásból cik- 

1, amely szerint Mussolini 

ngol és francia nagykövetekkel ta- 

zást folytatott Németország által 

gyverkezésre vonatkozólag adott 

zékről. A lap szerint a német köve- 

a Chigi-palotában nem tettek 

nyomást, azonban ennek ellenére 
nja meg Olaszország a maga ba- 

indulatát Németországtól. Olasz- 
kormánya nem szegül ellene a le- 
si megbeszélések elhalasztásának. 

urath német külügyminiszter a 
iEveningStandard részé- 
tt nyilatkozatában megállapitja, 
teljesen lefegyverezett Németor- 

legujabb 0 divat szerint, a 
gelesóbban csakis 

Zz le jezzeágügyi ható- 

ságokhoz, azonban ettől függetlenül a 
maga részéről is elrendelte a házi nyo- 

mozás elvégzését. 

A házi vizsgálat már eddig is olyan 
adatok birtokába jutott, amelyek arra 

engednek következtetni, hogy a feljelen- 

tés a legteljesebb igazságon alapszik. A 
központi bélyegraktárban tartott vizs- 

gálatot számos házkutatás követte, 
amelyekből arra lehet következtetni, 

hogy a régi bélyegek és váltóürlapok 

körül óriási visszaélések történtek. 

A házkutatások eredménye- 

képpen tegnap 

bélyegraktárt zár alá vették és 

azt lepecsételték. 

Egyben intézkedés történt arra vonat- 
kozólag, hogy az ország területén műkö 

a központi 

mi magit 

szág az állig felfegyverezett szomszédos 

államok között igen kényelmetlenül érzi 

magát. 

Németország hajlandó hozzá- 

járulni a fegyverkezés ellenőr- 

üteljesen 
rszág az állig ieliegyverzett államol közölt 

Miliárdos visszaélést lepleztek le 
állami bélyeg és váltóürlap-raktárban dő kilencvenegy bélyeg- és váltóelosztó 

állomást szintén lepecsételjék, mert ala- 

posnak látszik a gyanu, hogy a feljelen- 

tésben foglalt sajnálatos visszaéléseket 
valóban elkövették és pedig ezeknek a 

vidéki elosztó állomásoknak a segitségé- 

vel. 

Egyelőre nem lehet megállapitani, 

hogy a kincstárt pontosan milyen össze- 

gek erejéig kárositották meg. Fantasz- 

tikus összegek vannak forgalomban. 
Annyi bizonyos, hogy a bélye- 

gek és váltó eladásából majd- 
nem két milliárd leiel kevesebb 

folyt be 

és ezt nagyrészpen ennek a panamának 

tulajdonitják. Hirlik, hogy rövidesen 

szenzációs letartóztatások lesznek. 

zéséhez, de csak akkor, ha az 

minden államra vonatkozólag 
egyformán kötelező lesz. Egy- 
oldalu ellenőrzést Németország 

nem fogad el. 

Berlinben tegnap folytatták a birodal- 

mi gyülés palotájának felgyujtásával 
vádolt Van der Lübbe és négy társának 
bünperét. A tárgyalás megnyitása után 
az elnök közli, hogy a mai tárgyaláson 
megtekintik a palotának a tüz által meg- 

kimélt részeit. Dimitroff bolgár 
vádlott ezzel kapcsolatosan kérdéseket 
akar feltenni, azonban az elnök azt nem 

engedi meg. Dimitroff erre orditozni 
kezd és mivel az elnök többszöri figyel- 
meztetése ellenére sem hallgat el az őrök 

visszaviszik a fogházba. 
Van der Lübbét megkérdezi ujból az 

elnök, hogy a gyujtogatást egyedül kö- 
vette-e el. A vádlott igennel válaszol. Az 
elnök erre megkérdezi tőle, hogy miért 

követte el azt? 
- Azért, mert az egész jelenlegi tár- 

Mlegini annyíva ovditozott a gyujtogatási pet 

vádlottja, hogy vissza hellett vinni cellájába 
sadalmi rendnek el kell pusztulnia. 

- Voltak-e büntársai a tett végrehaj- 

tásában, vagy előkészitésében? - kér- 

dezte az elnök. 

Van der Lübbe zavart és érthetetlen 

választ ad. 

Azután rendőrtiszteket hallgattak ki 

arra vonatkozólag, hogy a tüz kitörése 

után rohamosztagosok olyan nagy- 

mennyiségben jelentek meg hirtelen a 

birodalmi gyülés palotája előtt, mintha 

földből nőttek volna ki. A londoni lát- 

szatperben ugyanis többen állitották ezt 

és ezzel azt akarták igazolni, hogy a 

rohamosztagosok tudtak előre a tüz ki- 

töréséről és azért voltak olyan tömege- 

sen és azonnal a helyszinén. A rendőr- 

tisztek kijelentik, hogy ez nem felel meg 

a valóságnak. 

A bhaccias anyós mác 

békéje 
Az esküvő magasztos szép látvány, 

éppen azért a boldog pároknak mindig 

van nézőközönségük, mikor kimondták 
a boldogitó igent és elhagyják az anya- 
könyvi hivatalt. Igy volt ez Nagyvára- 

don is. Szép közönség gyült egybe, hogy 
megnézzék B a rtalos Gyula bérkocsis 

és men zonyának (e 1i á h Máriának 

Gyárváros, 
Telefon: 16-21 

az anyaköryvvezetőnél 

megkezdte offerzíváját az iju nác csatádi 
elten 
elvonulását az anyakönyvvezetőtől.Csak 

hamar véget is ért a polgári szertartás 

és hazafelé tartott a menet. Elől az uj- 

donsült pár, utánuk a tanuk és többi ör- 

vendezők ugy, ahogy illik. A derült cso- 

port mögött azonban már ott leskelődött 

az anyós komor képében a lesujtó vég- 

Mokazi Megerkezett egy hajórakomány eksz! 
2 elsőrendű, igen magas kalóriáju 

gázkoksz, 
mely fütési célokra a legalkalmasabb. 

Közvetlen a hajóról szállitva (Műmalom lőtb olcsóbb árban ka
pható 

Deutseh Árpád 
szén- és tüziftakereskedő 

str. Titu Maiorescu Muzday e 23. 

Tarialos Gyula édesznyi már elee 

Vegyenek 
mentősorsjegyeket 

rőnyeremény250.0001ei 
E sok kisebb nyeremény mellett. 

Huzás 1933 december 10-én 
a városháza 

lsorsjegy 501ei 
ellenezte a házasságot és azon erőskö- 

dött, hogy azt mindenáron meg fogja 

akadályozni. Ha egy ilyen harcias anyós 

tanácstermében. 

1sorsjegy s0 lci 

állit valamit, azt el is lehet hinni, tehát 

nem volt hiány megfelelő elháritó elő- 
készületekben sem. Már az anyakönyvi 
szertartás is egy rendőrkomiszárus vé- 
delme alatt folyt le, természetes azon- 

ban, hogy az állambiztonsági intézkedé- 
sek nem folytathatók a nászszobáig. Igy 

mire kiértek az utcára, már ott várta 

őket az anyós lesujtó tekintettel. Azon- 

ban a harcias anyósnak nemcsak a 

tekintete volt lesujtó, hanem a keze is. 

Hatalmas köveket ragadott fel a földről 

és boldog szerencsekivánatok helyett az 
ifjupár hátát kezdte bombázni velük. A 
neánderkorabeli némber évődésének ter- 
mészetesen hatalmas közönsége akadt. 
Óriási tömeg gyült egybe a városháza 
előtt és csakhamar megjelent a rendőri 
különitmény is, mely az egész násznépet 

bekisérte a rendőrszobára. Itt jegyző- 
könyvet vettek föl az esetről és majd 

megindul az eljárás közbotrányokozás 
miatt. Erről a házasságról azután igazán 
nem lehet majd azt állitani, hogy a há- 
zasságokat az égben kötik. 

Elégtételt kapott 
az állásától felfüggesztett perjámosi 

adótárnok 

Még négy év előtt történt, hogy Szom- 

bati Péter, a perjámosi adóhivatal végre- 

hajtója, 195.000 lei hivatalos pénz elsik- 

kasztása után Amerikába szökött és Kana- 

dában pihent meg a bünös uton szerzett 

pénzzel. A sikkasztás nyomán megindult a 

hivatalos eljárás és a tettes távollétében a 

pénzügyi hatóság a fokozatos felelősség 

alapján Alács Antal perjámosi adótárno- 

kot vonta kérdőre, akit állásától fel is füg- 

gesztettek és az ügyészség szintén megin- 

ditotta ellene az eljárást. Szomoru napok 

következtek Alács Antal adótárnokra, aki 

nyomor és nélkülözés között tengette nap- 

jait. Közben ügyében a biróság ismételten 

kitüzte a tárgyalást, de itélethozatalra nem 

kerülhetett a sor, mert a tanuk nem jelen- 

tek meg az idézésre. Közben Alács Antal 

leánya felségfolyamodványt is intézett 

Károly királyhoz. Végre az ügy mégis 

befejezéséhez közeledett és tegnap délután 

a temesvári törvényszék Isacu-Mun- 

teanu-tanácsa meghozta az itéletet. Esze- 

rint a biróság Alács Antal adótárnokot az 

ellene emelt vád és következményei alól 

felmentette. Ezzel a biróság egy harminc- 

hat évi hüséges szolgálatban álló köteles- 

ségtudó tisztviselőt rehabilitált. 

A felmentett tüzoltóparancsnok 

perli a várost.Emlékezetes, hogy a város 

vezetősége félév előtt Bis te Leó volt 

tüzoltóparancsnokot állásától felmen- 

tette és a városi számvevőséghez osz- 

totta be szolgálattételre. Biste Leó uj 
szolgálati helyét nem foglalta el, mire a 

város közölte vele, hogy ha müködését 

uj munkakörében nem kezdi meg, ugy 
tekinti, mintha a városi szolgálatból ki- 

lépett volna. Ugyanakkor felszólitották, 
hogy természetbeni lakását a tüzoltó- 
toronyban adja át. Biste a felszólitásnak 
nem tett eleget, hanem pert inditott a 

város ellen régi állásába való vissza- 

Telefon: 16- 21 
helyezése és lakásában való meghagy 

érdekében. 
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előflzetési arak: 
soménlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek: 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
é 15 félévre 20, egész évre 40 pengő 

keéedevre a eléra i, egesz eme n lévre vre 15, sz év 
egy 30 Dengőt elnek 

Telelon; 
a-s52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zelttung" ayomdsa 
nyomása 

A város szegényei 
lecsökkentett segélyösszeget 

kapnak 

Fájdalmas meglepetést tartogat a város 

körülbelül ötszáz ember részére. Ez az öt- 
száz mind földhözragadt szegény ember, 

keresetképtelen, beteges, öreg polgár, aki a 

városi pénztárból kap havonta száz leitől 

háromszáz leiig terjedő kicsinyke segélyt. 

A város központi népjóléti ügyosztálya 

most értesitette a kerületi telekbiróságokat, 

hogy ezeket a segélyeket husz százalékkal 

csökkentette és október 20-tól kezdve a se- 

gélyek már ezzel a husz százalékos leszálli- 

tással fizetendők ki. Ez az a fájdalmas 
meglepetés, amelyben a város ötszáz nin- 

csetlen embert részesit. 
A segélyösszegek leszállitásának megin- 

aokolása az, hogy a kormány rendelkezése 

alapján a város kénytelen volt leszállitani 

költségvetését és ez maga után vonja a se- 

gélyek csökkentését is. A város igy havonta 

tizenkéetezer leit takarit meg. A város 

szempontjából ez csekélység, azonban a sze- 

gény embereknél a levont husz százalék, 

amely egyénenkint husztól hatvan leiig ter- 

jed hónaponkint, óriási összeget jelent. 

Amikor a város hidakra és utakra milliókat 

költ, akkor nem kellene arra igyekezni, 

hogy a szegény segélyezettek fájdalmas 

róvására havi tizenkétezer leit takaritson 

meg. Talán kinálkozik megoldás ezeket a 
szegény embereket nem sujtani. 

IDŐJÁARAS. A meteorológiai intézet je- 

tenti: Élénk légáramlással enyhe időjárás 

várható a felhőzet növekedésével. Temes- 

várott délelőtt borus idő volt, délután azon- 

ban derülés mutatkozott. A hőmérő délben 

tizenkilec fok meleget mutatott. 

- Károly király negyvenedik születés- 

napja. Károly király hétfőn, október 16- 

án tölti be negyvenedik évét. Ebből az al- 

kalomból Bukarestben és az ország vala- 
mennyi templomában Te Deumokat tarta- 

nak. A bukaresti Te Deumon Vaida Sán- 

dor miniszterelnök résztvesz a kormány va- 

lamennyi tagjával és a tábornoki karral. 

Istentisztelet után az egész kormány Szi- 

najába utazik, ahol szerencsekivánatait fe- 

jezi ki az uralkodónak. A király a kormány 
tagjait ebéden vendégül látja. 

- Krassómegye uj tanfelügyelő. A 

közoktatásügyi miniszter Cocora 

Koriolán resicai tanitót Resica szék- 
hellyel Krassómegye tanfelügyelőjévé 
nevezte ki. 

- Kikezdik a csehek a magyar zenét 

is. Csehszlovákiában a magyar szó után 
most már a magyar muzsikára is meg- 

haragudtak. A csehszlovákiai zeneszer- 
zők egyesülete gyülést tartott, amelyen 
kimondották, hogy idegen operetteket 
ezentul nem türnek csehszlovákiai szin- 
padokon. Ez az intézkedés elsősorban a 
magyar operettek ellen irányul. 

A nyolcvanhat esztendős Pázmándy 
Dénes, Magyarország legöregebb publicis- 

tája, a budapesti Mai Nap cimü lapban a 

mult esztendőben cikket irt Lukasich 

Géza tábornoknak a forradalom alatti sze- 

repéről, Pázmándy megállapitotta, hogy az 

1918. évi októberi forradalmat meg lehetett 

volna akadályozni, ha Lukasich tábornok 

határozottabb magatartást tanusitott vol- 

na. A tábornok ezt a megállapitást magára 

nézve sértőnek találta és rágalmazási pert 

inditott Pázmándy Dénes ellen. A buda- 

pesti törvényszék számos tárgyalást tar- 

tott, amelynek során igen sok magasrangu 

politikai és katonai személyiséget hallga- 

tott ki. Az itéletet tegnap hirdették ki. A 

biróság Pázmándy Dénest ötszáz pengő 

pénzbüntetésre itélte, azonban az itélet vég- 

rehajtását három esztendőre felfüggesz- 

tette. Érdekes az itélet indokolása. Esze- 

rint Lukasich a forradalomról irott könyvé- 

ben maga is beismeri, hogy a katonai és 

polgári hatóságok határozatlanok voltak és 
ahelyett, hogy erélyes intézkedéseket tet- 

tek, adminisztrációs rendelkezéseket tettek. 

- Lassan haladnak az utcarendezési 
munkák. A városban sok panasz hang- 

zott el arról, hogy a megkezdett utca- 

rendezési és épitési munkálatok lassan 
haladnak előre. G a bor Laviusz dr. fő- 
polgármester ezzel kapcsolatosan közöl- 
te, hogy november 15-ig ezek a munká- 
latok mind befejezést nyernek. 

EKEzEz M 

A legérdekesebb tenger- 
alattjáró kémkedési film 

- ANYOS VIOLA KEPKIALLITÁSA 

a Hitelbank palotában október 25-ig 

marad nyitva. Naponta délelőtt 10-1 
óráig, délután pedig 4-8 óra között 
tekinthető meg. 

- A Magyar Nőegylet értesiti a szerep- 

lésre felkért hölgyeket és urakat, hogy 

pénteken este 7 órakor összpróba lesz a 

Magyar Házban. Gyermekeknek pedig 

ugyanott vasárnap d. e. féltizenegy órakor. 

Kérjük mindannyiuk szives megjelenését. 

- Halál a szabálytalan start miatt. 

Budapestről jelentik, hogy a páti ország- 
uton tartott motorkerékpárversenyen 

halálos szerencsétlenség történt. S o- 

mariba János magyar versenyző sza- 
bálytalanul startolt, amiért megállitot- 

ták és visszahivták. Visszafelé óriási 
gyorsasággal száguldott, gépe felborult 
és Somariba meghalt. A versenyt nyom- 

ban félbeszakitották. Arra való tekintet- 
tel azonban, hogy a versenynek számos 

külföldi résztvevője is van, azt hétfőn 
folytatják. 

- Hiatvan hold szalmája elégett. 
Birkenheuer zsombalyai földbirto- 
kos pusztáján tüz támadt, amely hatvan 
hold szalmáját és muharát elpusztitotta. 
A környékbeli községek tüzoltósága 
megkisérelte az oltást, azonban nem birt 

a lángokkal. A kár jelentékeny. Mint- 
hogy a tüz egyszerre több helyen kelet- 

kezett, bizonyosra veszik, hogy gyujto- 
gatás történt. 

- Kezdődő érelmeszesedésnél a termé- 

szetes „Ferenc József? keserüviz ugy az 

alhasi pangást, mint a renyhe emésztést 

megszünteti és a magas vérnyomást leszál- 
litja. 

- Az anyagi gond halálba kergette. 

Budapesten a Gellért-hegyen agyonlőtte 
magát Pécső1 Móricz Pál banktiszt- 
viselő. Bucsulevelépen megirja, hogy 
tettét anyagi gondjai miatt követi el. 

Teljesen lelfrissitett, 

lán és márványban. Francia 

Lonovics-utca folytatása Dóm 
. 

a legkényesebb izlést kiel 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 

zzunze 

- A választói reformra nem kerül a 
sor. Több bukaresti lap közölte, hogy a 

kormány a parlament összehivása után 

nyomban beterjeszti a választói jog 
reformjáról szóló javaslatot. Ezzel szem- 

ben kijelentik, hogy a kormány előbb 

fontos gazdasági javaslatokat akar le- 
tárgyaltatni és a választói reform majd 
csak később kerül tárgyalásra. 
- Heütötték és elrabolták a pénzét. 

Cristescu János bukaresti teológiai 

hallgató este hazafelé tartott az egyik kül- 

városban levő lakására. Utközben több 

fiatalember leütötte és elrabolta tizezer lei- 

nyi készpénzét. Cristescut a Brancoveanu- 

kórházba szállitották. 

E 

Karl Ludvis Dienhl 

Trude v. Molo 

Paul Mörbiger 

A gyógyithatatlan betegek pavillonja. 

A város nyári közgyülésén nyolcszázötven- 

ezer leit szavazott meg a szegényház terü- 

letén a gyógyithatatlan betegek részére épi- 

tendő pavillon részére. Az állandó választ- 

mány most jóváhagyta a pavillon terveit és 

igy az épitkezés már a közeli időben meg- 

kezdődik. 

- Az ezer leiesek vámszedői. Zsom- 
bolyán az utóbbi napokban olyan hirek 

terjedtek el, hogy az ezer leies bankje- 

gyeket tiz, esetleg husz százalék levoná- 
sával cserélik be. Ezek a hirek nagy ria- 
dalmat okoztak és valószinüleg az a cél- 
juk, hogy egyes emberek az ezer leiese- 

ket összeszedjék és azután a becserélé- 
sénél busás nyereséget vágjanak zsebre. 

A hatóságok figyelmeztetik a lakossá- 
got, ne engedje magát becsapni, hanem 
a hirek terjesztőit jelentse föl. 

- Az alkoholista gazda felakasztotta 

magát. Máriaföld községbenHategan 
György harmincnyolc éves gazda fel- 

akasztotta magát és meghalt. Hategan 

ismert alkoholista volt és valószinü, 

hogy tettét mámorában követte el. Öz- 
vegyet és két gyermeket hagyott hátra. 

- Valutaárfolyamok. A valuták el- 
adási ára a következő: francia frank 6 

lei 90 bani, svájci frank 33 lei 40 bani, 

belga frank 23 lei 80 bani, angol font 
530 lei, olasz lira 9 lei 25 bani, török font 

81 lei, dollár 120 lei, német márka 41 lei 

50 bani, holland forint 69 lei, cseh ko- 
rona 5 lei, magyar pengő 24 lei, osztrák 
schilling 22 lei, dinár 2 lei 50 bani, zloty 

19 lei 50 bani. 
g 

égitő 

bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

FISCHHOFF alyáton. Eervin 
téren keresztül. Tel.: 18-09 

Az uktóberi lorradalmat megakadályozhatták valna 
ha lakasich tábornok erélyesebben viselkedik 

- Egyre több a pénzhamisi 
mesvári törvényszék most von 
ségre Dobrescu Sándor me 
Codreanu Sándor és Gaz 
Mária temesvári lakosokat, akik 

hamisitással vádolnak. A 
gyárvárosi lakásukon több hu 
leiest hamisitottak, amikor a 

rendőrség leleplezte őket. A 

tárgyalást bizonytalan időre el 

* Szüreti mulatság Ujszabadtal 

Magyar Párt józsefvárosi tagoza 
badfalui csoportja, amely nemré, 

meg, október 14-én, szombat este 
kezdettel nagyszabásu szüreti m 

rendez Ujszabadfalun a Sep r 

vendéglő nagytermében. A szaba 
gyar ifjusági csoportnak ez az el 

zése és igy Szabadfalu lakosság: 
csian tekint a szüreti mulatság al 

latságon különben magyar ruhás 
birák és legények szerepelnek. Az 

Kálló Géza cigányzenekara ját 

Hess Irén és Rezső csárdásoka 
elő. 

*7 LATOGASSA MEG a gyárvár 
kávéházat. Allandó römnu- és bridge 

Pontos és olcsó kiszolgálás. Elsőrend 
zenére az uri közönség táncol. 
- Hurokra került a hirhedt 

Bursanica Konstantin isme 

vári betörő, a legutóbbi hónapok 

dégszerepelt Csernovicban, Kolo. 

Nagyváradon és Aradon, ahol 

betöréseket követett el. Ezekben a 

ban körülbelül hatvanezer lei ért 
mit lopott össze. A körszereplés u 

hazalátogatott Temesvárra, ahol 

már várta a különböző városok rerl 
geinek körözése. Bursanica Konstan! 
tartóztatták és meginditják ellene a 

varhelymegyei Nagyoláhfaluban 
retlen tettesek leszurták Lőrinc 
lázs közbirtokossági elnököt és fia 
rincz Istvánt. Lőrincz István az 
meghalt, az apját pedig sulyos sé 
a székelyudvarhelyi kórházban áp 
A késelés bosszu müve volt, mel 
rincz Balázs és a fia kijelentették, 
a közbirtokossági erdőben mega 

lyozzák a fatolvajlást. 

- Atlétikai verseny. Most tart 
meg Páduában az Olaszország-Svá 
zötti atlétikai versenyeket. Az ol 

arattak. 

- A gyárvárosi betörőbanda. N 
tuk, hogy a temesvári rendőrség ! 

godan Emilia gyárvárosi lakosr 
kásán történt rablási kisérlettel ka 

latban eddig hat egyént tartóztatc 
Ezek közt van Todorov Miklé 

éves fiatalember is, aki a temesv 
vényszék jegyzőjének adta ki mag 
kihallgatás során kiderült, hogy 
rov a törvényszéken csak ideiglene 

legü irnok. 
- Felakasztotta magát, mert 

lábára sántitott. Lippán felakasz 
magát Bei József huszonhat esz 
fiatalember. Amikor a kötélről levá 
még élt, azonban nem lehetett m 

teni. Anélkül, hogy eszméletét 
nyerte volna, néhány óra mulv 
halt. A fiatalember egyik lábára 
tott és ez nagyon elkeseritette, 
emiatt nem tudott táncolni. Mi 

táncmulatságra eljárt és szomo 
nézte a táncolókat. Barátainak 
mondta, hogy öngyilkos lesz és m 
váltotta szomoru igéretétt 



A kedden délután 

elhunyt Sinkovich Dezső 

szés festő halála mindenfelé 
részvétet váltott ki. Temetése 
négy órakor lesz református 
szerint a józsefvárosi temető 

vasgárdisták tiltott egyenruha- 
A belügyminiszterium megálla- 
gy a biróságok az utóbbi idő- 

os esetben mentik föl a vasgár- 

kt tiltott egyenruhaviselés miatt. 
miniszter most megkeresést in- 

z igazságügyi miniszteriumhoz, 

4 1 kéri ezeknek a felmentő itéle- 

Aal közlését, hogy ezek indokolását 
erhesse. A belügyminiszterium 
bozta, hogy az egyenruhatilalom 

ilvitele érdekében ujabb intéz- 

et tesz. 
sági származásu orvos buda- 

urrierje. Nagy kitüntetés érte 

nyi Endre dr. budapesti 
hi magántanárt, Kubányi 
volt resicai főerdőtanácsos 

ubányi Endre drt, aki eddig 

V-klinikán volt Bakay sebész- 

Iső asszisztense, most Hültl 

professzor ideiglenes utódává ne- 
Ki a budapesti Rókus-kórházban. 

orvostanárnak ugyanis a kor- 
érése miatt nyugalomba kellett 
a és Huszár Aladár dr., Buda- 

polgármestere most helyébe Ku- 
Endre drt nevezte ki ideiglenes 

főorvosnak a Rókus-kórházba. 

Endre eme méltán megérde- 

nevezése osztatlan örömet kelt a 

sebész nagyszámu barátai és tisz- 

irében. 

szövetekben, al okre 
telöltőkre és télikabátokra a 
legnagyobb választékban és 

legolcsóbban aphatók 

etiltott magyar iskolák. Vezetőhe- 

bglalkoztunk azzal a titokzatos ren- 

melynek alapján Erdély több he- 

etiltották az elemi iskolák magyar 

aiban a magyar nyelven való tani- 

Bár a közoktatásügyi miniszterium- 

jelentették, hogy ilyen rendeletről 

udnak, mégis ujabban egy hivatalosan 

ező rendelet alapján Nagyvárad után 

uzalontán és Szalárdon szüntették 
magyar tagozatokban a magyar ok- 

A bihari Magyar Párt ujra tiltako- 

miniszteriumban ezen törvénytelen 

ellen. 

Kulturházat épit a hóstáti magyar- 

stát Kolozsvárnak egy külvárosa, 

ek lakossága szintiszta magyar. Ezek 
Mbnyire szegény magyarok most elha- 

Ik, hogy kulturházat épitenek. Tel- 

hár van és az épitési költséget a fe- 

mt és naponkint erre a célra adomá- 

t egy leiekből akarják összehozni. 

dása legyen a hóstáti magyarok 

szándékán! 

mi ! Hopták az oltárteritőt. A lippai 

om Szent Antal oltáráról ismeret- 
ttes a reggeli órákban - közvet- 

templom kinyitása után - ellopta 

; tőt. A kár ötezer lei. A nyomozás a 

ikézrekerítésére mezinát 
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Rooseveltelnök utasitást adott, 

hogy haladéktalanul lássanak hozzá az 
Egyesült Allamok flottájának kiegészi- 

téséhez. A következő hajók épitését ha- 
tározták el: egy tizezer tonnás hajó 
husz centiméteres ágyukkal, négy tiz- 

ezer tonnás hajó tizenöt centiméteres 
ágyukkal, két tizezer tonnás repülőgép 

anyahajó, nyolc ezernyolcszázötven ton- 

nás flotilla hajó, tizenhat ezerhatszáz 

tonnás torpedóromboló, tizenhat ezer- 

négyszáz tonnás torpedóromboló, négy 

ezernégyszáz tonnás buvárhajó és két 

A legőrü ültebb iegyverkezés folyik 

a tengerek és a levegő birtokáért is 
ágyunaszád. Erre a hirre Japán nyom- 

ban visszavonta kétszázötven millió 
dolláros flottarendelését és pedig azért, 

mert azt legalább kétszeresére akarja 

kibőviteni. 

Angliában ugyancsak most avatták 
föl a világ legnagyobb hadirepülőgépét. 

A repülőgép fedélzetén valóságos arze- 
nál van. Nemcsak bombákat és gráná- 

tokat dobhat le a magasból az ellen- 

ségre, hanem több kisebb kaliberü ágyut 

is vihet magával. 

- Tiltakozás a komitácsi támadások 

ellen. DurostorésCaliacranme- 
gyékben szinte naponta ismétlődnek a 

bolgár komitácsi támadások. Teg- 

nap Gafencu iparügyi és kereskedel- 

mi alminiszter vezetésével a dobrudzsai 

képviselők keresték fel Vaida Sándor 

miniszterelnököt, akit arra kértek, intéz- 

zen a kormány erélyes hangu jegyzéket 

Bulgáriához és követelje a határon át- 

jövő komitácsik szigoru megbüntetését, 

A miniszterelnök megigérte, hogy a ké- 

relmet teljesiteni fogja. 

- Allamellenes izgatás vádja alól fel- 

törvényszék tegnap tárgyalta Hegedü s 

nitó feljelentésére indult meg ellenü
k, mert 

állitólag olyan kijelentéseket tette
k volna 

három év előtti propagandautjuk alk
almá- 

val, melyekkel sértették a román
 államot. 

A biróság ugy Hegedüs Nándort, 
mint Kö- 

vér Gusztávot felmentette. 

- Munkanélküli segély helyett köz- 

munka. A Magántisztviselők és Kereske
- 

delmi Alkalmazottak Szindikátusa elhatá- 

rozta, hogy a munkanélküli in
tellektuelek 

számára népkonyhát létesit. Ebben 
a nép- 

konyhában napi néhány lelért 
akartak ebé- 

det adni tagjaiknak, ezenkivül 
pedig na- 

ponta negyven intellektuel család i
ngyenes 

ebédhez jutott volna. A mozgalom m
egindi- 

tásához a várostól huszezer lei hoz
zájáru- 

lást kértek. A városi tanács a kérelmet
 el- 

utasitotta azzal, hogy a munkanélküliek 

támogatása helyett meginditotta a külön- 

böző közmunkákat, amelyeknél a m
unka- 

nélküliek elhelyezést nyerhetnek. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akikne
k 

az agyvértódulás, a fejfájás és s
zivdobogás, 

az emésztési zavarok és különösen a vég
- 

bélbajok teszik az életet nehézzé, igyana
k 

reggel és este egynegyed pehár természe
tes 

„Ferenc József" keserüvizet. Klinikai ve- 

zető orvosok igazolják, hogy a Feren
c Jó- 

zsef viz mütétek előtti és utáni időszak
ok- 

ban is nagyértékü hashajtónak 
bizonyul. 

- 500 pengőt kaptak egy szerencsétle- 

nül járt főmolnár hátramaradottjai. Bősze 

Pál hahóti (Zala m.) főmolnárt munka- 

közben halálos baleset érte. Az elhuny
t - 

életbiztositással kapcsolatosan előfizetője 

volt Tolnai Világlapjának és ezért az öz- 

vegy, aki három árvával támasznélkül ma- 

radt, 500.- pengő készpénzt kapott a lap 

kiadóhivatalától. Az összeg átvételét 

Hahót község jegyzője és birója is igazolta. 

Ez az eset is bizonyitja, hogy Tolnai Vi- 

láglapja milyen kedvezményeket nyujt elő- 

fizetőinek, mert mindenki, aki 3 pengő 84 

finérrel negyedévre előfizet Tolnai Világ- 

mentett magyar szerkesztők. A n
agyváradi 

Nándor országos képviselő és hagyváradi 

főszerkesztő, valamint Kövér Gusztáv
 dr. 

a közben Romániából kiutasitott főszer- 

kesztő lázitási bünperét. Az eljárás e
gy ta- 

most Radulescu Aurél dr. 

- A Juhos-ügy bünügyi fejleményei. Né- 

hai Juhos Gyula temesmegyei nagybirto- 

kos halála óta az ugynevezett Juhos-ügy 

sokat foglalkoztatja az igazségügyi ható- 

ságokat. A Juhos-ügy alatt foglalják ösz- 

sze azokat a különböző bünvádi és polgári 

eljárásokat, amelyek Juhos Gyula hagya- 

téka körül hullámzanak. Most ujabb mozza- 

nata van a Juhos-ügynek. A Banca de 

Scont a Romaniei sikkasztás és falopás ci- 

mén tett feljelentést Varjassy Lajos 

dr, Juhos Julia, Ivascu Erzsébet és 

felkeresték a bank vezérigazgatóját, Sa- 

vulescu Konstantint és előadták, hogy 

szeretnének a vagyonból háromszáz hold 

erdőt kitermelni és ennek árából fedeznék 

a bankban fennálló tartozást. A bank ki- 

eszközölte számukra a kitermelési enge- 

délyt, a fát ennek alapján valósággal leta- 

rolták és azt ismeretlen helyre szállitották, 

azonban egy banit sem fizettek a banknak. 

A Banca de Scont a Romaniei feljelentésére 

temesvári 

vizsgálóbiró kezdte meg a nyomozást ebben 

az ügyben. 

- Tiz évi fegyházra itélt rablólovag. 

A budapesti Sas-utcában a tavasszal 

gummibottal leütöttek egy pénzbeszedőt 

és ötezer pengőt loptak el tőle. A tettest 

néhány nap mulva elfogták Klauber 

Oszkár lovag személyében. A törvény- 

szék tegnap tárgyalta az ügyet. Klüuber 

a tárgyaláson folyton arra hivatkozott, 

hogy a gummihbotot csak azért tartotta 

magánál, hogy azzal szükség esetén zsi- 

dókat üssön le, azonban a rablást nem 

követte el. A törvényszék a rablást be- 

igazoltnak látta és Klauber Oszkárt, aki 

az itélet ellen felebbezett, tiz évi fegy- 

házra itélte. 

- Betegsége miatt öngyilkos lett. Buka- 

restben Naftalion Pension dusgazdag 

kereskedő, az Eforiafürdő tulajdono- 

sa, irodájában fölakasztotta magát. A hat- 

vanhét esztendős ember gyógyithatatlan 

betegsége miatt ment a halálba. 

- Csunyán meghálálták a szives ven- 

déglátást. Mayer Miklós hatvankét 

esztendős öreg gazdálkodó, aki egyedül 

lakik a gyárvárosi szőlőkben levő házá- 

ban, megismerkedett Posics Mária és 

Kozma Erzsébet rendőri felügyelet 

alatt álló leáanyokkal akik arról panasz- 

kodtak neki, hogy nem tudnak megélni. 

A jószivü Mayer Miklós meghivta a két 

leányt, hogy lakjanak nála, amig sorsuk 

jobbra fordul. A két leány a szives meg- 

hivást el is fogadta, azonban csak egy 

éjszakát töltöttek a házában. Reggel 

korán eltüntek és - mint azt MayerMik- 

lós szomoruan felfedezte - magukkal 

Gedeon Imre ellen. Két év előtt ugyanis 

vitték le leinyi negtalkaritot 

- Kémet fognak a csehek. Cseitner 

Gyuláné budapesti uriasszonyt, aki Nyitrán 

lakó szülőinek látogatására érkezett, letar- 

tóztatták. A vád ellene az, hogy katonatiszt 

férjét tiz év előtt olyan egyénekkel látták 

tárgyalni, akikről kiderült, hogy Magyar- 

ország javára kémkedtek. Az asszonyt az- 

zal gyanusitják, hogy szintén kémkedik. 

Kijelentették előtte, ha nem is bizonyoso- 

dik be ellene a vád, akkor is legalább három 

hónapig lesz vizsgálati fogságban. 

Táncdélután a Magyar Házban. A Ma- 

gyar Párt ifjusági tagozata az őszi szezor 

beálltával ismét megkezdi a multban is be- 

vált sorozatos táncdélutánjait. Az első 

ilyen nagyszabásu táncdélután vasárnap, 

október 15-én délután 6 órakor lesz a Ma- 

gyar Ház nagytermében. A magyar ifjuság 

elsőrangu zenéről gondoskodott ugy, hogy 

a vasárnapi táncdélutánok megnyitója már 

meglepetéssel fog szolgálni. A rendezőség 

olcsó büfféről gondoskodott. 

uiolsó főzőtanlolyam 
ujszerü táplálkozásra 

Dr.Bircher-Benner. Züörich 
szerint kezdődik ektöber 16-ám 

Beiratkozni lehet 

VEGETARIA"a 
Bonnáz-utca 21 

- Gyanus tüzeset Ságon. Ság község 

ben az elmult éjjel kigyulladt Cadici 

Mita tejkereskedőnek szalmával fedett 

háza. A lakosság közel egy órán keresz- 

tül fáradozott, amig végre a tüz eloltása 

sikerült. Gyanu merült föl, hogy esetleg 

gyujtogatás történt és a csendőrség 

erre vonatkozólag megkezdte a nyomo- 

zást. 
- A zZelenszki-ügy a semmitőszék előtt. 

A bukaresti hadbiróság által kémkedésért 

és különböző visszaélések miatt a hadbiró- 

ság által elitélt Zelenszki Brunó védői 

mint ismeretes - keresetet nyujtottak 

be a semmitőszékhez és kérik a hadbiróság 

illetéktelenségének megállapitását. A sem- 

mitőszék az ügy tárgyalását november 28- 

ra tüzte ki. 

m ülevöamisitók 
ügye birói itélet előtt áll 

A temesvári törvényszék Hertl Antal 

és Rudloff Olga ismeretes utlevélhami- 

sitási ügyében tegnap a tanukihallgatáso- 

kat befejezte. A vádirat szerint Rudlofi 

klienseket szerzett Hertinek, aki azután 

hamis iratokkal utlevelet készitett román 

gazdák részére, jóllehet a törvény megtil- 

totta, hogy ezek Amerikába vándorolja- 

nak. Tegnap délután Anastasescu 

Marin ügyész mondotta el vádbeszédét, 

amelyben kifejtette, hogy Rudloff Olga a 

kivándorlásra készülő gazdáktól nagyobb 

összegeket vett fel anélkül, hogy ügyüket 

elintézte volna. Nicolau Konstantin vé- 

dő hangoztatta, hogy Rudloff Olga tulaj- 

donképpen Jonescu dr. ügyvédi irodájá- 

ban a titkárnői állást töltötte be és csak 

kötelességét teljesitette, amikor a román 

gazdáknak igéretet tett utlevelük megszer- 

zésére. Rudloff átvette az iratokat és az 

előleget, azonban mindkettőt tovább adta 

Hertinek. A védelem hivatkozott a tanuk- 

ra, akik közül egyik sem érezte magát meg- 

kárositottnak és nem követelt kártéritést. 

Nicolau védő az asszony felmentését kérte. 

Az utolsó szó jogán Rudloff Olga ártatlan- 

ságát hangoztatta és szintén felmentését 

kérte. A biróság este félkilenc órakor az 

itélet kihirdetését október lere halasz 

totta el. 



- Az elhanyagolt temesvári utca. Te- 
mesvárott van számos utca és számos 

utcán sok a baj. A bajok: rossz kövezet, 
gödrök, piszok, büz, sötétség. A számos 
utca közül talán a legszánalmasabb álla- 

potban van az a kis utcaköz, amely az 

Erzsébetvárosban a Rezső-utcából átve- 
zet a Temető-utcába. Ennél elhanyagol- 

tabb és közegészségügyi szempontból ve- 
szélyesebb utca aligha van a világon. 
Felhivjuk rá a városi mérnökség, a köz- 

egészségügyi hatóság és a rendőrség fi- 

gyelmét. 

- Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködé- 
sük rendben legyen, ez pedig a természe- 

tes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által érhető el. 

- Kodály mestermüve Newyorkban. 
November havában Newyork egyik leg- 

kitünőbb zenekara Kodály Zoltán, a 

hires magyar zeneszerző Psalmus Hun- 
garicus cimü mestermüvét mutatja be. 
A müvet O rmándy Jenő magyar kar- 

mester fogja dirigálni. 

Ulabb nagy téte 
női esőernyő 
érkezett 

Lei 110 darabonként 

DUSCHNITZ r.-t. 
emesvár-Gyárváros 

- Munkát kér egy szegény asszony. 

Bálint Rozália magyar asszony, akinek 

férje katonáskodik, egy két éves és egy alig 

néhány hetes gyermekével a legnagyobb in- 

ségben él. Valami foglalkozást kér a jószivü 

emberektől, hogy megkereshesse a minden- 

napi betevő falatot a maga és két aprósága 

részére. Kisodán lakik a Kertész-utca 21. 

szám alatt. 

- A legizgalmasabb bünügy. London 

legizgalmasabb bünügyéről szól a Délibáb 

uj regénye. Szép varietetáncosnők, kinaiak 

és zseniális detektivek szerepelnek a Bo- 

londos Geo cimü bünügyi regényben, amely- 

nek közlését ezen a héten kezdi meg a Déli- 

báb. Ezenkivül közel száz kép, budapesti és 

külföldi rádiómüsorok, szinházi beszá- 

molók, filmriportok, egyfelvonásos szinda- 

rab, slágerszövegek stb. Egy szám ára 20 

fillér. 
........ 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

„Windsor Densió"-ban 
Budapesten VL, Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-4070-al olcsóbb mint szál- 
ledában. // Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Hideg-meleg viz, teleton. Köz- 
ponti fütés! 

ak 
Társasutazásoknál 10 száza- 

lékos kedvezmény! 
Ellátási dij a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában leiben fizethető be. 

irnay Kálmán: 1 Kaszinozó táblabirák. 
Ragyogó humorral megirt korfestő törté- 
neti tréfák pompásan illusztrálva egykoru 

képekkel. Megtépett életünk vergődésén té- 
pelődőknek pihenő, felderitő állomás. A 
kétkötetes hatalmas munka 450 oldalon 
diszvászonkötésben, Athenaeum kiadásban 
90.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 

ahol nincs Lepagenál Kolozsvár. 

Október 

15-én 
deélelőtt 11-kor 

Kavarodás egy színmű 
a dacabot átltítálag nem 

nem ceftektát 
A budapesti Vigszinházban bemutat- 

tak egy darabot, melynek a cime Ember 
a hid alatt. A darab egyesek szerint si- 

kert aratott. Mások a fejüket csóválták. 
A falragaszokon a darab szerzőjeként 

Indig Ottó kolozsvári ujságiró szere- 

pelt. Az az Indig, aki a Torockói meny- 
asszonyt irta, amivel sikert aratott. És 

aki a Tüz a Monostoron cimü darabot 

irta. Amivel viszont nem volt sikere. 
Olyanok is vannak, akik azt állitják, 

hogy ez a darabja megbukott. Szóval az 

Ember a hid alatt a Vigszinház szinpa- 
dára került. Utána suttogni kezdték, 
Hollitscher emberét Indig lökte a hid 
alá, ahonnan megmosdatva a szinpadra 
lépett. Suttogták, hogy ezt a darabot 
már régen ismerik, de akkor még nem 

Indig volt a szerzője. Ellenkezőleg, Hol- 
litscher Ferenc kolozsvári fiatal régiség- 
kereskedő. Vagy tizen olvasták már kéz- 

i É 

szeczősége közül, mert 
szeczője írta és aki ícta 
írái tatérokca 
iratban. Hollitscher kezeirásában. De ak- 
kor még Ember a rakparton volt a cime. 
És megindult a találgatás. Miért csak 

Indig jelent meg a függöny előtt meg- 
köszönni a tapsokat? Hiszen Hollitscher 

is fess fiu és neki sem állana rosszul a 
premierfrakk. Egészen jól festenének 
egymás mellett. Megkérdezték Hol- 
litschert. Hollitscher nem nyilatkozik. 

Csak azt mondta, ha irnak, hangsulyoz- 

zák ki, hogy ő semmit sem mondott. Igy 

nyilatkozott Hollitscher Kolozsvárott. 
Ugyanakkor Indig Budapesten kijelen- 

tette, hogy szintén nem kiván nyilatkoz- 
ni. Ebben is társszerzők. A leadott nyi- 

latkozatokban. Azt mondják, azért van 
ez igy, mert tényleg Hollitscher irta a 
darabot. Indig átdolgozta. Szerződést is 
kötöttek. Indig neve alatt megy a darab. 

A jövedelemben Hollitscher is benne van 

néhány ponttal. A dicsőségre nem ref- 

lektál. 

A nemzeti ligabajnokság során most 
vasárnap a temesvári sport a kolozsvári 
sporttal méri össze erejét. A két temes- 
vári nemzeti liga csapat, a Ripensia 
és a Kinizsi, Kolozsvár képviselőivel 
a Romaniával illetve az Universitateával 

ütközik meg. 

Az elmult vasárnap a temesvári kép- 

viselők a nagyváradi vezető klubokkal 
játszottak és ekkor azt állapithattuk 
meg, hogy a nagyváradi csapatok az or- 

szágban a legkomolyabb ellenfeleknek 

bizonyultak. A Crisana, mint ismeretes, 

megsemmisitő 8:1-es vereséget mért a 
Kinizsi csapatára, mig a Ripensia meg- 

érdemelten győzte le ugyan a nagy- 
váradi atlétákat, azonban ennek a mér- 

kőzésnek szépséghibája az volt, hogy a 
NAC tartalékoltan kényszerült ki- 
állani. 
Most vasárnap, amikor egyesületeink 

a kolozsvári csapatok ellen játszanak, a 

nehezebb feladat a Kinizsié lesz. A nem- 

zeti ligabajnokság döntőmérkőzéseiben 

a Temesvárott is pompásan játszó Uni- 
versitatea együttesére a temesvári 

sportrajongók még élénken emlékeznek. 
Ehhez hozzájárul még az a Kinizsire 

Tenniszverseny 

Zágrábban most zajlott le a Jugo- 
szlávia -Magyarország tenniszmérkőzés 
A versenyen a magyar versenyzők 

gyenge formában voltak és igy a mérkő- 
zés a jugoszlávok 4 1 arányu győzelmé- 
vel végződött. 

emremre 

Sport 
inizsi olozsvárott az Wnivetsitatcával és 

a holozsváci flomania Vemesvátott a 
flipensiával móvhőzik 

Kinizsi vereséget szenvedett Nagyvára- 
don a Crisanatól, ugyanaznap Bukarest- 
ben az Universitatea főlényes és nagyon 
értékes 7:3 arányu győzelmet ért el a 
bukaresti Venus együttese ellen. A Ki- 
nizsi-Universitatea mérkőzés tehát 
éppen akkor bonyolódik le, amikor az 

egyik csapat elsőrangu formát mutatott, 
mig a másik csapat azt sejteti,hogy még 
nincsen minden rendben... Mi azonban 
reméljük, hogy a Kinizsi Kolozsvárott 
respektábilis eredményt fog elérni és 
amennyiben csak eldöntetlen eredményt 

is produkál az Universitateával szemben, 
ugy ez szenzációt keltene az ország 
sportköreiben. 

A temesvári vendég Romania ellen a 
Ripensiának könnyebb dolga lesz és bizo- 
nyos, hogy a proficsapat, amennyiben 
rendes formáját játsza ki, több gólos 
eredményt ér el. Természetesen a Ripen- 
siának nem szabad könnyelmüen venni 

a mérkőzést, mert ujabb pontleadás 

veszélyeztethetné a Ripensia helyezését 

a tabellán. 

A Ripensia-Romania mérkőzést 
Tiuneadr. (Lugos) vezeti, mig a Ki- 

nizsi -Universitatea mérkőzést Ora- 
sulyosbitó körülmény, hogy amikor a l vetz aradi biró vezeti le. 

Francia -angol mérkőzés 

A francia válogatott futballcsapat de- 
cember 6-án Londonban mérkőzik az 
angol válogatott ellen. Franciaország a 

területén élő külföldi játékosokat is fel- 
veszi csapatába és azokat is kiállitja az 
angol válogatott ellen. 

a Magyar Ház nagytermében. 
JÓTEKONYCÉLU MATINÉ1 

Rendezi E Magyar leánytagozat 

bpól kezelnék. Hasonló lemondást 

A román szövetség szerej 

Barátkit 
Legutóbbi számunkban jele 

Barátki-ügyet és legujabb ért. 
rint a FIFA még nem tárgyalt 
gyar szövetségnek ebben az ü 
adott óvását. A román szöve 
sürgette a FIFA-nál, hogy 

leigazolási ügyét a legsürgősebi 
ze el és a román sportveze 

amennyiben a FIFA-tól októ 
tehát a román-svájci válogato 
kősésig elintézés nem érkezik 
szerepeltetni fogja. 

amelyen Románia sikerese 

román versenyzőket az egyes s 

elért eredményeik elismerések 
tüntetésben részesitették. 

A nyugati liga még nem igazol ta 

ballkerületi bizottság megvál ; 

A nyugati liga még nem fogl: 
a temesvári kerületi futballbi 
választásaival és igy a nem egyh 
megválasztott bizottság még 
kezdhette müködését. A kerül 
ballbizottság választásánál figye 
méltó körülmény az, hogy sem a 
sem a TAC, tehát Temesvár ki 
régibb egyesületének képviselői, : 
rültek be a bizottságba. Tudval 
dig, hogy ez a két egyesület tett 
massá Temesvár sportjá 
csapatok áldozatkészsége nélk 
mesvár nem tartozna Román 
sportvárosai közé. Ez a 
munka, melyet ez a két egyesüle 
tett, legalább annyi hálára kötel 
a temesvári sport „zold-asztali" 
sében is részt vehessenek. 

Lemondanak 

a lengyel futballisták is 

Az 1936-os évi olimpiai verseny 
berlini grünewaldi stadionban bo 

ják le. A stadion épitkezési munl 

már javában folynak és azt Hit 

met birodalmi kancellár is mel 

tette. A kancellár teljes megelég 
nek adott kifejezést. Ezzel szem 
amerikai sportszövetség veze 
tudvalevőleg határozatot hozott, 

szerint olimpikonjai nem vesznel 

a berlini olimpiászon, mert Nél 
szágban a külföldi zsidó szárn 
olimpiai versenyzőket is faji szel 

tettek be a lengyelek is, akik ol 
29-re tervezték Danzigban a Le 
ország-Németország futballmé 
A lengyel sportszövetség lem 
amely általános feltünést keltett, 
mány utasitására történt. 

Megsemmisitett választás 

Bukaresti hiradás szerint a ké 
előtt Temesvárott megtartott 

liga tisztujitó közgyülésének eredn 

a bukaresti központ megsemmisite 

megsemmisitésről szóló zii 

benést váltott ki, annál is inkább,! 

bukaresti központ határozatát 

még nem indokolta me 

délelőtt 1 

Október 

15-ér 
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Rendkivüli hitel a munkanélküliek segé- 

lyezésére. Joanitescu D. R. közmunka- 

ügyi miniszter kijelentette, hogy a munka- 

nélküliek segélyezésére egy millió lei rend- 

kivüli hitelt fog igénybe venni. 

A temesvári gabonatőzsde irányzata teg- 

nap lanyha volt. A kinálat és kereslet mi- 

nimális, amelynek következtében az árak 

igen tartottak. A temesvári gabonatőzsde 

árai a következők: 76 kg-os buza 315 lei, 

78 kg-os buza 335 lei, tengeri 185 lei, zab 

150 lei, takarmányárpa 155 lei, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 520 lei, zsák- 

nélküli takarmányliszt 135 lei, korpa 105 

lei, lóheremag kilója 28 lei, lucerna kilója 

30 lei. 

A pékek forgalmi adója. A pékek buka- 

resti országos kongreszusa küldöttségileg 

kérte a pénzügyminisztert, hogy a pékek 

ellen a forgalmi adó elmulasztása miatt 
ki- 

rótt büntetéseket egy hónapra függessze 

föl. A pénzügyminiszter a kérésnek eleget 

tett, kötelezte azonban a pékeket, hogy 
egy 

hónapon belül a forgalmi adóról szóló ki- 

mutatásaikat hozzák rendbe és a forgalmi 

adót is rendesen fizessék. A multból szár- 

Uj román-csehszlovák kereskedelmi 

egyezmény. Ma reggel a csehszlovák kor- 
mány kereskedelmi szakértői Bukarestbe 

érkeznek. Utazásuk célja az uj román- 

csehszlovák kereskedelmi egyezmény meg- 

kötése, amelynek tárgyalásai még ma 

megkezdődnek. 

A belvárosi Ambrus-vendéglő gazdát 

cserél. Temesvár egy régi, jónevü és nép- 

szerü vendéglője a közeli napokban gazdát 

cserél. Ambrus József, a temesvári ven- 

déglői kar egyik régi és tekintélyes tagja, 

aki huszonegy esztendő előtt vette át a 

Szentgyörgy-téren levő vendéglőjét, nyuga- 

lomba vonul. A vendéglőt Wa gner János 

főpincér és Schnur Mihály szakácsmes- 

ter vásárolták meg, akik a vendéglőt októ- 

ber 25-én veszik át. 

érkező állatok után csak tiz korona ille- 

téket szednek. Ez lehetetlenné teszi a ro- 

mániai állatkereskedelemnek, hogy a ju- 
goszláv állatkivitellel versenyre keljen. 

Az elmult hónapban Romániából mind- 
össze kétezer darab sertést szállitottak 
ki Csehszlovákiába. Az állatexportőrök 
arra kérik a minisztert, járjon közbe a 
csehszlovák kormánynál, hogy a kétféle 

illeték rendszerét szüntesse meg. 

szterhez és előadja, hogy Cseh- 
felé a román állatkivitel telje- 

cakadt. Ennek oka abban rejlik, 
ehszlovák vámhatóságok két- 

tkiviteli illetéket állapitottak 
Romániából érkező állatok da- 

án ötvenkét csehszlovák koro- 
fizetni, holott a Jugoszláviából 

emher volt idén a legsikeresebb atdóbeszedési 
n Temesvárolt és a miniszter mégis elégeteilen 

Üsterreicher pék 
házhoz szállit naponta többször 

iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fióküzle- 
pelőtt Temesvárott járt Chel- 
nu pénzügyi alminiszter és 

tot tartott. Utjának eredményé- 
etes jelentést tett Madgearu 
zügyminiszternek, aki most le- 

értesitette a pénzügyigazgatósá- 
:y egy hónapon belül személye- 

gat el Temesvárra, hogy meg- 
ék az adóbehajtások menetéről. 
a helyezi azt is, hogy azokat a 
lőket, akiknek müködése követ- 
a az adó nem folyik be normális 
azonnal felfüggeszti állásuktól. 

zügyminiszter leirata nagy ria- 

keltett a pénzügyigazgatóságon. 
özéssel vették tudomásul, hogy a 
er nincsen megelégedve az adóbe- 

hajtással. Temesvárott szeptember fo- 
lyamán 61,447.460 lei folyt be adóban, 

holott tavaly szeptemberben a beszedés 
csupán 52,240.517 lei volt. A folyó évben 

szeptember volt a legsikeresebb pénzbe- 

szedési hónap, amely eredményben felül- 
multa egyenkint az összes hónapokat 
háromtól husz millió leiig terjedő ösz- 

szeggel. 

A temesvári pénzügyigazgatóságon 
tegnap Taranu Viktor kerületi pénz- 

ügyi vezérfelügyelő elnökletével értekez- 
let volt, amelyen valamennyi adóhivatali 

főnök és pénzbeszedő jelen volt. Megbe- 
szélték mindazokat a teendőket, amelyek 
az adóbeszedés fokozása érdekében 

szükségeseknek mutatkoznak 

temhez vagy hivja fel telefonon 

22-04-et, - ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is inté 

zendők. 

Textilkurzus Lugoson. 

fejlődő szörénymegyei városkában ezidő 

szerint tizenhárom textilgyár van, mely 

számos munkást foglalkoztat. Az országban 

egyedül létező nagyszebeni textil-szakiskola 

nem képes az igényeket kielégiteni és ezért 

a lugosi kereskedelmi kamara kebelében az 

az eszme merült fel, hogy Lugoson textil- 

szakkurzust létesitenek. Az eszme valóra 

is vált és a tanfolyamot ünnepélyes keretek 

között már meg is nyitották. Lugoson két- 

ezel textilgyári munkás van, akiknek ál- 

landó foglalkoztatása ezer szövőszéknél biz- 

Ebben a szépen 

mazó büntetéseket ezzel kapcsolatosan
 fe- 

lülvizsgálják. 

Hajóval tavaly befutott 

Manhr.Ostraui koksz 
kizárólag még nálam kapható 

Siessen mig a keszlet tart! 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedés 

rimispar Józselváros, Hunyadi-ut 50 

! Telefon 10-12 

Csütörtök, október 12. 

Apollo-mozi: Enekek éneke. 

Forum-mozi: A nevető főhadnagy. 

1 tositott. 
Capitol-mozi: Mexikó virága. 

iTA 

VERE(f fÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

39. folytatás. 

, a győzhetetlen vezető, a cári rendőrség zsold- 

áll. 
, az ochrana ágense. 

v csak azért tervezi a merényleteket, hogy a 

vlőket is a rendőrség kezére adja. 

ndóan jöttek ezek a hirek, de mégsem találtak 

igazában, mert most már mindenki tudta, 

csak egyetlen embertől származnak, aki ugyan 

volt a pártnak, de különös babérokat még soha- 

ratott a forradalmi mozgalomban, mert aféle 

sgondolkozó ember volt, aki állandóan csak ér- 

bocsátkozott anélkül, 

n, a párt megtudta, hogy mindezeknek a táma- 

ak nem más, mint ! Burzev Vladimir a szerzője. 

ev Vladimir kisoroszországi származásu volt 

mozga mban. ült börtönben, Szibériába is 

ék, d szerencsésen megmenekülve innen, 

tnagyobb városaiban tartózkodott váltakozva. 

selekvően nem vett részt a mozgalmakban. 

rosz szocializmusról. 
láldozó és meggyőződés 

de azért mégsem volt különösebb tekintély 

ónikás volt inkább, nem igazi terrorista, 
aki 

a százszor is kockáztatja az életét. 

hogy va- 

koraifjusága, deáksága óta résztvett a forra- 

atokat szerkesztett és történelmi munkákat 

forradalmár volt 

fizetőnek, 

Burzev irodalmi ni munkásséga mellett még egy egé- 

szen különös, sajátos tevékenységet folytatott. 

Egészen rendkivüli agyi kombinativ képességének 

segélyével Burzev már évek óta azon dolgozott, hogy 

mi lehetett az oka annak, ha egyik vagy másik terro- 

rista csoport munkája csődöt mondott. 

Tiszta elméleti munka volt ez és óriási emlékező- 

tehetség kellett hozzá, kiigazódni a rendőri intrikák 

és a forradalmi ellencselvetések között, ahogyan egy- 

egy ilyen merénylet felépült vagy rombadőlt. 

Burzev csak ült távoli kis lakásában, messze min- 

dentől, messze üldöztetéstől és izgalmaktól, mint a 

pók a hálójában. Csendesen, némán, de annál szivó- 

Sabban és szüntelenül fonta a láthatatlan szálakat, 

amelyekkel egyszer majd hálójába keriti az árulót. 

Burzev volt a forradalmi párt Sherlock Holmese. 

Csak a párt még egyelőre nem tudta azt, hogy mi- 

csoda zseniális ember ez a Burzev, inkább holmi rög- 

eszmés embernek tartotta. 

Később aztán teljességében tárult fel gyakorlati 

lag is Burzev rendkivüli tehetsége. Harminc év alatt 

legkevesebb száz kémet fedezett fel és még ma, visz- 

szavonultságában is az a főfeladata, hogy titokzatos 

és kibogózhatatlan ügyekben igen gyakran ő vezet 

végül nyomra. 

Burzev egy napon nyiltan a forradalmi központi 

tanács elé lépett és Asevet az egész tanács szine előtt 

kémkedéssel vádolta meg. 

Most sem hittek természetesen a szavaiban. 

Egyesek azt hitték, hogy Burzev valami rendőri 

misztifikációnak az áldozata, mások meg egyenesen 

beteges képzelődőnek tartották, aki mindenkiben ké- 

met, vagy rosszakaratu ellenséget sejt. 

Micsoda őrültség is volt Asevet megvádolni? 

előtt és azután is soha senki. 

Midőn az öreg Gersch uni haldoklása közben 

meghallotta az Asev ellen emelt árulási vádat, eláj
ult, 

melynek bolti ára kétszáz lei, 
jár minden régi és ul elő- 

aki 380 lelért fél 

évre előfizet a Eét in 

ő, aki valósággal lelke volt a forradalmi mozgalom- 

nak, ő, aki zsenialitásával olyan szolgálatokat tett a 

forradalomn: kés olyan eredményeket ért el, min
t az- 

Midőn azután magához tért, ezt mondotta: 

- Hát megveszett az a Burzev? Hogy Asev kém? 

Előbb kételkednék a saját apámban. Amint egészsé- 

ges leszek, azonnal Pétervárra utazom Asevvel és ott 

majd valami döntő jelentőségü tettet hajtunk együtt 

végre, hogy már egyszer megzie ezeket a 

bárgyu vádaskodásokat. 

Ha Asev becstelen, akkor mi is s becstelenek va- 

gyunk mind - igy tejeze be szavait az örez Ger- 

schuni. 

A forradalmi tanács még esk válaszra sem mél 

tatta Burzev vádaskodó feljelentését. 

Néhány hónappal később ismét Londonban volt 

pártgyülés. 

Midőn Burzev meghallotta, hogy Asev is résztvett 

a londoni pártkonferencián és ott nagy tekintélye 

révén minden ugy történt, ahogy ő javasolta, rettene- 

tes méreg fogta el, hogy ennyire semmibe sem vették 

feljelentését. 

Burzev azonnal ajánlott levelet irt a konferencia 

szinhelyére és megismételte vádjait. 

E levél azután végleg az összes jelenvoltak felhá- 

borodását váltotta ki. Elhatározták, hogy azenal be- 

csületbiróság elé állitják Burzevet. 

Hirül véve a forradalmi párt határozatát, Burzev 

felette meg volt elégedve. Annál inkább felháborodott 

azonban a határozat idején történetesen távollevő 

Savinkov, Asev legbizalmasabb barátja. Ő minden- 

áron arra törekedett, hogy meggátolja a beesületbiro- 

sági eljárás megtartását. 

Egy ilyen tárgyalás nem hogy megszüntetné a ke- 

ringő vádakat, de még több alappal szolgál a gyanusi- 

tásra - mondotta. Másrészt ilyen hireket megcáfolni 

az adott esetben szinte lehetetlen is, - fejtegette to 

vább - mert a rendőrség semmi esetre sem fog cá- 

foló adatokkal szolgálni, hogy Asev nem volt kém. 
sőt ellenkezőleg, ilyen esetben a rendőrség mindent 
megtenne, hogy még jobban fokozza a homályt, ? 

gyanusitás munkáját. 
(Folyt. köv.) 



Rádió 
Csütörtök, október 12: Bukarest. 1: 

Hangverseny. 2: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 9: Hangverseny. 9.20: Szim- 

fonikus hangverseny. 10.15: Zenekari hang 

verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felol- 

vasás. 1.5: Szalonzenekari hangverseny. 

2.30: Zenekari hangverseny. 5: Ifjusági elő- 

adás. 6: Gazdasági előadas. 6.30: Bura Ká- 
roly cigányzenekari hangversenye. 8: Csu- 

ka Béla gordonkahangversenye Szende 

Ferenc énekszámaival. 9: Az elcserélt em- 

ber cimü szinmü előadása a studióból. 
11.15: Szalonzenekari hangverseny. 12.30.: 

Magyari Imre cigányzenekari hangverse- 

nye. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

4.55: Szórakoztató zene. 6.25: Zongora- 

hangverseny. 8: Zenekari hangverseny. 10: 

Szimfonikus hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 8: Hangverseny. 9: Hangver- 

seny. 9.30: Ariák. 10.40: Zenekari hang- 

verseny. 11.20: Tánczene. Berlin. 9.5: Nagy 

tánc-est. Ereslau. 5.10: Zenekari hangver- 

seny. 9.10: A cigánybáró cimü operett elő- 

adása. 11.40: Tánczene. Hamburg. 9: Fu- 

vószene. 11.20: Könnyü zene. Langenberg. 

11.40: Gramofonzene. 12: Kamarazene. 

Lipcse. 4: Filmzene. 5: Hangverseny. 9.5: 

Zenekari hangverseny. 9.25: Hangverseny. 

London Regional. 8.30: Wallfrod Hyden 

magyar zenekar hangversenye. 10.15: Szi 

geti József hangversenye. 

Péntek, október 13: Bukarest. 1: ( 

mofonzene. 2: Zenekari hangverseny. 7 

Hangverseny. 8.40: Gramofonzene. B 

Ipest. 7,45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

nekari hangverseny. 2.30: Ifj. Sovál 

Nándor cigányzenekari hangversenye. 4.3( 

- 

Diákfélóra. 5: Kerekes Lajos dr. előadásaz. 
6: Munkásfélóra. 6.30: Jámbor Agnes zon- 

gorahangversenye. 7.30 Karének. 8.15: Ba- 

rátaim. Kosztolányi Dezső elbeszélése. 8.45.: 

Zenekari hangverseny. 10: Külügyi negyed- 

óra. 10.15: Vonósnégyes. 11.30: Gramofon- 

12.10: Bura Sándor cigányzenekari 

hangver- 

Zenekari 

zene. 

hangversenye. Bécs. 1: Zenekari 

seny. 4.55: Gramofonzene. 8.10: 

hangverseny. 9: Operaelőadás. Belgrád. 

12.20: Zenekari hangverseny. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 1.35: Gramofonzene. 5: Gra- 

mofonzene. 8: Zenekari hangverseny. 11: 

Cigányzene. Berlin. 10: Zenekari hangver- 

seny. 11: Szórakoztató zene. Breslau. 5: 

Délutáni zene. 10: Tánczene. 11.45; Könnyü 

zene. Hamburg. 9: Filharmonikus hangver- 

seny. Kassa. 5: Gramofonzene. 5.30: Zene- 

kari hangverseny. 7: Magyar óra. Lipcse. 

5: Zenekari hangverseny. 10: Gitárzene. 

12: Könnyü zene. Milánó. 6.10: Kamara- 

zene. 7.40: Gramofonzene. 8.40: Gramofon- 

zene. 9.15: Hangverseny. 11.10: Könnyü 

zene. München. 5.30: Szórakoztató zene. 9: 

Egy nap a nürnbergi katonai laktanyában 
az ébresztőtől a takarodóig. 9.50: Szóra- 
koztató zene. Prága. 6.5: Hangverseny. 

9.30: Karének. Róma. 6.15: Hangverseny. 

9.15: Hangverseny. 10.30: Énekhangver- 

seny. 10.50: Tarka-est. Strassburg. 7: 

Könnyü zene. 8: Kamarazene. 9.45: Gramo- 

fonzene. 10.30: Zenekari hangverseny. 

Stockholm. 7: Gramofonzene. 9: Gramofon- 

zene. 11: Zenekari hangverseny. Stuttgart. 

9.45: Sváb népzene-est. 10.40: Hangver- 

seny (Liszt-dalok). Varsó. 5.55: Hang- 

verseny. 7.20:Könnyü zene. 9.15: Filharmo- 

nikus hangverseny. 11.50 Tánczene. 

Tartóshuliám 
mznamzz szvoezero 

6-9 hónapi garanciával 

WALTRICH 
rodrásznál 
Fő-utca és Kossuth-tér 

fiptóhicdetések 

filkalmazás 

Jól főző 
mindenes szakácsnőt felveszek. Papp 
Gábor, I.Alba Iulia-u. 5. (610) 

Bejárónőt 
keresek azonnal a délelőtti órákra kis 
családhoz. Vadászerdei-ut 11/e. (3742) 

Perfekt szakácsnő 
és ügyes kiszolgáló lányok felvétetnek 
Vegetaria, Temesvár IV., Bonnáz-u. 21. 

(121. 

Kifutófiu 
vagy leány azonnal felvétetik. Liget-ut 
9. füszerüzlet. (3449) 

Tanulóleány 
vagy fiu azonnalra felvétetik. Tóth Ká- 
roly, női szabó, IV., Kossuth Lajos-u. 3. 

dás-vétel 

Veszünk, eladunk 
és bizományba elfogadunk butor és min- 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

(980) 

Hálószobák 
konyhaberendezés, állandóan raktáron 

jos, Erzsébetváros, Király-u. 34. (3411) 

gyermekmérleg és fürdő-gázkályha ol- 
csón eladó. Str. Carmen Sylva 4, föld- 
szint. (1196) 

Töltő-kályha 

tözés miatt. Vadászerdei-ut 11/c. (3742) 

Jólmenő üzlethelyiség 
Fratelian kiadó, esetleg házzal együtt el- 

sarkán, 6-os villamos vég 
állomásánál. 

(1117) 

Házmesternek 
nektelen házaspár felvétetik. Cim a / 

4 lóban. (344 

z an. 

Atás kétes 

Bejárónő 
takaritónői állást keres reggeli órákra. 
Joózsef-tér 10. 

lal.) 
(Parkett kezelést is vál- 

E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap reggel meg- 
jelennek. 

Kizárólag LEVELEZES, HAZASSA 

és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 
Egy szó ára EGY LEL vastagabb betüvel --avanként KETTŐ LEI 

Vidékről a hirdetési dij BEL 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 

A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

Zevetlezés 

Intelligens vidéki leánnyal leve- 

leznék. Házasság lehetséges. Leve- 

leket kérek „Harmincéves jó fiu" 

jeligére a kiadóhivatalba. 

Vágyom egy igazi szép lelkü 

leány ismeretségére. Talán igy 

megtalálom. Harminchárom éves 

gyógyszerész vagyok. Leveleket 

„Parfum" jeligére a kiadóba. 

fázasság 

Allásban levő 38 éves gyermek- 

telen özvegy férjhez menne negy- 

ven év körüli állásban levőhöz. 

„Ösz" jelige a kiadóba. 

Fiatal füszerkereskedő, aki üzle- 

tét nagyobbitani szeretné, megnő- 

sülne 50-60.000 lei hozománnyal. 
Levelet kérem „Komoly fiatalem- 
ber" jeligére a kiadóhivatalba. 

„Glück auf"-ház. 

Eilsőrendü kiszolgálás. A. Alexan- 

Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 

Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

adó. Cim a kiadóban. (3447) 

Házhely 
a politechnikum mögött, 197 négyszögöl, 
családi okból rögtön eladó. Közelebbit 
Dóm-tér 9, házmesternél. (390) 

Vakás 

mélyen leszállitott árban. Bogáros La- 

L emeleten, vizvezetékkel, 

és néhány butordarab olcsón eladó elköl- 

(ódon udvarházat), vagy mod 
szerü, különálló kertes épi te 
bérbe (esetleg megvételre), 
mely területén. Lehet vá 

eladási ár közlésével, az épü 
fiájával és válaszbélyeggel e 
Bertalan, Sumuleu, via Mie, 
cimre kérek. (Közvetitők a 
akceptálom.) 

Egyszobás lakáso 
viz- és villanyvezetékkel kiadó 
Erzsébetváros, Király-utca 65. 

Két utcai szoba 

irc 
alkalmas, nov. 1-re kiadó. I., M 

Kiadó 
egy szoba-konyhás lakás magá 
nek, vagy urnak november 

Erőd-utca 10, II. em. 

Egyszobás lakás 
cserépkályhával magánházban 
Ugyanott egy üst vagy üstház 
re kerestetik. Józsefváros, Orm 
18. 

Szép háromszobás 
komfortos lakás azonnal kiadó. § 

talozzi No. 2. (Sörfasor-u.) 

Azonnal kiadó 
teljesen ujonnan rendbehozott, szép, ki- 
sebb kétszobás, fürdő- és egyéb mellék- 
helyiségü lakás, szabad levegőt és virá- 

got kedvelőknek. III, Király-utca 6. 

(3384) 

G, ALLASKERESES, OKTATAÁS 

VYEGEKBEN küldhető be. 

2 

Allást kezes 
aáá táásáááó 

Kereskedősegéd állást keres. Vi- 

dékre is megyek. „Nőtlen" jelige a 
kiadóba kérek. 

Mosást nagyon olcson vállalok. 
Házakhoz nem mehetek. Cim a 
kiadóban. 

Kézilány varrodába bármilyen 

fizetésért elmenne. Levelek „Szor- 
galmas' jeligére a kiadóba kéret- 
nek. 

őktatás 
Bérczy gyors- és gépiró szakis- 

kola, IV., Küttel-tér 1. 
Szabászati tanfolyamok a szabá- 

szati akadémián, beiratások októ- 

ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 

dru. Jenőherceg-utca 18. 

öÖsz haját eltüntetheti „Ideal- 

March-trafikban Timisoara, IV., 

Perfel varrónő estélyi és 

gyönyörü park, udvar, kert, fen, 

bányán, központi fekvéssel, cseké 

4 szobás 

modern lakás kiadó. Belváros, Lo 
utca 12. Papneveldei bérpalotáb: 

Modern 3 szobás 
családi ház, azonnal beköltözhet ! 

négyszögöl kerttel, külön baromfi 
ral olcsón kiadó, a vágóhidi 6-o 

mos megállótól 2 percre, szember 

latvásárral, Str. Caras 11, Russu 

gáteres uj ház. Megtekinthető n 
3 és 6 óra között. 

iülöniéle 
Román állami osztálysorsjegy 

IV. sorsjáték első osztályára már 

érkeztek. 1/s ára 125- lei, 14 250, 

12 500.- lei, 1/, 1000.- lei, val 
Temesvári Mentőtársulati sor-j 
ára 50.- lei, kaphatók a közismel 
rencsés számokkal rendelkező 
trafikban. Eddig több mint egy 
leit fizettem ki szerencsés nyerői 
diszkreció mellett! Siessen tehát v 

tér 1. sz. alatt, Postán pénz előzet 
küldése plusz 17 lei ajánlott levé 
ellenében eszközlök. 

- 

Hölgyek figyelmébe! 

cizen dolgoztk Cima kiadóban. 

Szép, nagy uriház 

szanatoriumnak igen alkalmas, 

törlesztéssel örökölhető. Közelebb 
kKiadóhivatalában. 

omatott a oemesvarer Zeltung körforgózepen. 


